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الهند�سة هي تطبيق مجالإت العلوم والريا�سيات في حل الم�سكلات.

الإختراعات الإأربعة الكبرى تمثلت في اختراع البو�سلة، و�سناعة الورق، والطباعة، واختراع البارود.

هند�سة الطاقة هي اإحدى مجالإت هند�سة الكهرباء والحا�سب.

 حل التمرينات
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تلميح:

وجّه	الطلبة	بالعودة	ل�ضفحة	14	بكتاب	الطالب	عند	الحاجة	لحل	التمرين.

الهند�سة هي تطبيق مجالإت العلوم، والريا�سيات في حل الم�سكلات.
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تلميح:

وجّ��ه	الطلب��ة	بح��ل	التمري��ن،	والا�ض��تعانة	بالج��دول	1.1	�ضفح��ة	17	بكت��اب	الطال��ب،	عن��د	
الحاج��ة.

تلميح:

وجّ��ه	الطلب��ة	للتنب��وؤ	بالمه��ن	الت��ي	�ض��تختفي	ب�ض��بب	التقني��ة،	ث��م	ناق���س	معه��م	الوظائ��ف	المهم��ة،	
ورك��ز	عل��ى	الوظائ��ف	المرتبطة	بالهند�ض��ة.

		وجّ��ه	الطلب��ة	بالبح��ث	في	الاإنترن��ت	للاإجاب��ة	عل��ى	ال�ض��وؤال،	والا�ض��تعانة	بال�ضفحة	10	 تلميح:

في	كت��اب	الطال��ب،	عن��د	الحاج��ة.
يمك��ن	ا�ض��تخدام	الكلم��ات	المفتاحي��ة	التالي��ة:	"تط��ور	طواح��ين	اله��واء"،	"ال�ضناع��ة	في	الع�ض��ر	

الاإ�ضلامي"،	"ع�ضر	الاإ�ضلام	الذهبي"،	"الهند�ضة	في	الح�ضارة	الاإ�ضلامية".
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تلميح:

اطل��ب	م��ن	الطلب��ة	البح��ث	في	الاإنترن��ت	ع��ن	مب��ادرات	روؤي��ة	المملك��ة	العربي��ة	ال�ض��عودية	2030،	
ومناق�ض��ة	م�ض��اهمة	المهند�ض��ين	ال�ض��عوديين	في	الحل��ول	المطلوب��ة.

		وجّ��ه	الطلب��ة	بالتركي��ز	عل��ى	التحدي��ات	المتعلق��ة	بالحي��اة	الب�ض��رية،	مث��ل:	تغ��ر	المن��اخ	 تلميح:

ونق���س	الغ��ذاء.	والبح��ث	بالكلم��ات	المفتاحي��ة	المنا�ض��بة	للعث��ور	عل��ى	برام��ج	الجامع��ات	الت��ي	تُعِ��د	
المهند�ض��ين	الذي��ن	ي�ض��اعدون	في	ح��ل	ه��ذه	الم�ض��اكل.

"تخ�ض�ض��ات	الهند�ض��ة"،	 "كلي��ات	الهند�ض��ة"،	 يمك��ن	ا�ض��تخدام	الكلم��ات	المفتاحي��ة	التالي��ة:	
"درا�ض��ة	الهند�ض��ة	في	ال�ض��عودية".
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 الوحدة الثانية
الهند�سة الكهربائية
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الوحدة الثانية/ الدر�س الإأول

الدائرة الكهربائية
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حل التمرينات
 حل التمرينات

�سدة التيار �ستنخف�س اإلى الن�سف

�سدة التيار �ستنخف�س اإلى الن�سف

�سدة التيار �ستكون مختلفة في كلٍ منهما

�سدة التيار �ستكون مختلفة في كلٍ منهما

المعادلة ال�سحيحة موجودة في كتاب الطالب �سفحة 36.
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خاطئة�صحيحةحدد	الجملة	ال�صحيحة	والجملة	الخاطئة	فيما	يلي:

1. يقي�س جهاز الأأميتر فرق الجهد.

2. يُو�صل جهاز الفولتميتر على التوازي في الدائرة.

3. تتحول الطاقة التي ينقلها التيار الكهربائي عبر المقاومة اإلى طاقة حرارية ب�صكل كامل .

4. تكون للمقاومات المت�صلة على التوالي نف�س �صدة التيار المار خلالها.

5. يُطبق القانون RT = R1 + R2 + R3 + … + Rn على المقاومات المت�صلة على التوالي.

6. يكون للمقاومات المت�صلة على التوازي نف�س قيمة فرق الجهد عند اأطرافها.

7. يقي�س جهاز الفولتميتر �صدة التيار.

 8.  تُُح�صب المقاومة الأإجمالية لمجموع المقاومات المت�صلة على التوازي من خلال القانون:
.RT = R1 + R2 + R3 + … + Rn

ل	كل	عن�صر	موجود	في	العمود	الأأول	بما	ينا�صبه	في	العمود	الثاني: �صِ 	 4

وحدة القيا�سالكمية

Vالمقاومة

Wفرق الجهد

Jالطاقة الكهربائية

Ωالقدرة الكهربائية

40

جهاز الاأمير يقي�س �سدة التيار.

يقي�س جهاز الفولتيمير فرق الجهد.

هذا القانون في حال كانت المقاومات مت�سلة على التوالي.
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نعم �سي�سدران نف�س كمية الاإ�ساءة، وال�سبب لاأن لهما نف�س 
المقاومة، واأي�سا التو�سيل على التوالي، لذا فالتيار يتدفق بنف�س 

ال�سدة.

1
RT

= 1
R1

+ 1
R2

+ 1
R3

= 1
20

+ 1
5

+ 1
4

= 1
2

⇒ RT = 2Ω

IT = V
RT

= 10A I2 = V2

R2
 = 4A

https://hulul.online/


42

7

RT = RT +
R2 × R3

(R2 + R3)
⇒ 100 + 2500

100
 = 125Ω

I2 = V2

R2
= I3 × R3

R2
⇒ I2 = I3 = 0.8A

V2 = V3 = I3 × R3

I1 = I2 + I3 = 1.6A

V = IT × RT = 1.6 × 125 = 200V
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محاكاة الدوائر الكهربائية
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حل التمرينات

62

 حل التمرينات

تلميح:

حف��ز	الطلب��ة	عل��ى	ر�ض��م	الدائ��رة	ف��ي	برنام��ج	ملت��ي	�ض��يم	
لاي��ف،	واختباره��ا.

�سي�سيئ الم�سباح لاأن التيار �سيمر من خلاله، عند غلق المفتاح.

عندما تكون قيمة الم�سدر 5V، فاإن �سدة التيار تكون 347.22 مللي اأمبير، ونلاحظ اأن ال�سوء يتلا�سى، وعندما 
تكون قيمة الم�سدر 1V، فاإن �سدة التيار تكون 69.44 مللي اأمبير، ونلاحظ اأن ال�سوء يتلا�سى اأكثر.

عندما تكون قيمة الم�سدر 15V، ي�سل الم�سباح لاأق�سى حد من ال�سطوع، وعندما تكون قيمة الم�سدر 20V، فاإن 
الم�سباح �سيتلف لاأنه تجاوز حد التحمل.

.Ι = 833.33MA عندما يغلق المفتاح، يُظهر مقيا�س التيار الكهربائي القيمة
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تلميح:

حف��ز	الطلب��ة	عل��ى	ر�ض��م	الدائ��رة	با�ض��تخدام	برنامج	ملتي	�ض��يم	لاي��ف،	واختبارها،	واقترح	
.V2	=	5V	اأن	لاإثب��ات	V2	=	I	*	R2	ا�ض��تخدام	الطلب��ة	عل��ى

فــرق الجهــد المــار في نهايــة R2 هــو 5V، وهــو ن�ســف 
 R1 جهد الم�ســدر، وذلك لإأن التيــارات المتدفقة عبر
وR2، مت�ســاوية ال�ســدة لإأن الدائــرة الكهربائيــة 

ــى التوالي.  م�سممة عل

5mA

5V
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تلميح:

حف��ز	الطلب��ة	عل��ى	ر�ض��م	الدائ��رة	في	برنام��ج	ملت��ي	
�ض��يم	لاي��ف،	واختباره��ا.

ي�سيء الم�سباح X1 لإأن التيار يمر من خلاله، بينما الم�سباح X2 لن ي�سيء لإأن المفتاح S مفتوح.

عنــد اإغــلاق المفتــاح S، يتــم تق�ســيم تيــار الم�ســدر I=2MA بالت�ســاوي بــين الم�سباحــين لإأن لهمــا نف�ــس 
المقاومــة؛ لــذا فــاإن الم�سباحــين لهمــا نف�ــس �ســدة ال�ســوء.
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